Motion till DS årsmöte 2017
POLITISK ASYL FÖR EDWARD SNOWDEN
Bakgrund: 
Edward Snowden är en av vår tids viktigaste visselblåsare. Han fick tidsbegränsad politisk asyl i Ryssland efter en dramatisk flykt från USA via Hongkong. USA har på flera sätt försökt få honom utlämnad.  I USA riskerar han skenrättegång och dödsstraff. 
Ur Wikipedia
Edward Joseph "Ed" Snowden, född 21 juni 1983[1] i Elizabeth City, North Carolina, är en amerikansk visselblåsare och tidigare CIA-anställd som arbetat som konsult åt USA:s signalunderrättelsestjänst National Security Agency.[2] Snowden läckte sekretessbelagda dokument som påvisade existensen av storskaliga och topphemliga övervakningsprojekt såsom PRISM och Boundless informant (gränslös informant).[2] Han har även läckt dokument som han menar visar på att USA och Storbritannien bedriver hackingattacker riktade mot datorer över hela världen, bland annat mot delegaterna på G20-mötet i London 2009,[3] samt i Hongkong och fastlands-Kina.[4] Snowden överlämnade dokumenten till tidningarna The Guardian och The Washington Post i juni 2013. I december 2014 tilldelades Snowden Right Livelihood Award (som ibland kallas "det alternativa nobelpriset”).
Två filmer om Edward Snowden , en SVT dokumentär och en spelfilm av Steven Spielberg. Bägge bra och sevärda. 

Edward Snowden har i SvD intervju uppgivit att han önskar politisk asyl i Sverige
Förslag/motion 

Att Vänsterpartiet centralt driver frågan mer aktivt om politisk asyl för Edward Snowden i Sverige samt kräva förklaring  från regeringen ifall varför regeringen inte kan erbjuda honom politisk asyl. 
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