Motion till Vänsterpartiet Västernorrlands årskonferens 2017

Vi vill att distriktets årskonferensen uppmanar Annicka Burman och Kenneth Challis att lämna sina politiska uppdrag för vänsterpartiet.

Vi anser att dom har allvarligt skadat Vänsterpartiets politik i regionen/landstinget Västernorrland. De har inte ställt sig bakom partiets politik utan tvärtom röstat emot partigruppen ett flertal gånger. De har också uttalat sig flera gånger i media på ett sätt som skadar bilden av partiets politik. Självklart vill vi att det ska vara högt i tak i vänsterpartiet på alla nivåer, var och en har rätt till sina åsikter. 
Men nu har vi kommit till en punkt där landstingsgruppen med stöd av distriktsstyrelsen sedan länge har en uttalad politisk vilja och dessa två personer har en annan i centrala sjukvårdsfrågor. Då sjukvårdsfrågor är det huvudsakliga politikområdet i regionen (fd. landstinget) är det klart att dessa två personer motarbetar partiets politik. 
Vi har vid ett flertal tillfällen fått upprörda mejl från hela landet från personer som börjat tveka på partiets trovärdighet på grund av uttalanden i media. Vi vill kunna svara dessa personer med att vi har gjort vårt yttersta för att komma tillrätta med detta problem.
Därför ber vi årskonferensen att uppmana Annicka Burman och Kenneth Challis att lämna sina politiska uppdrag.

Styrelsen i Vänsterpartiets partiförening Sollefteå, genom Ulf Breitholtz

