Motionssvar, motioner, DÅK 2017
En socialistisk landsbygdspolitik för Norrland
Motionär: Torsten Laxvik

DS föreslå DÅK besluta att bifalla motionen. 

Motionens tema är ett intressant och komplext ämne. DS föreslår att motionen bifalls. Distriktet bör om möjligt göra detta i samverkan med nätverket Inlandsvänstern och övriga partidistrikt i Norrland. Under 2017 och 2018 kommer vi att planera och genomföra vårt valarbete då partiets landsbygdspolitik också bör lyftas fram. 

Motion om landstingsuppdrag

Motionär: Styrelsen, Sollefteå partiförening

Motion om landstingsuppdrag

Motionär: Styrelsen, Sollefteå partiförening
DS föreslå DÅK besluta 
att uppmana de landstingspolitiker som är valda på mandat från Vänsterpartiet men som trots detta lämnat Vänsterpartiets landstingsgrupp att lämna sina landstingsuppdrag och 
att i övrigt anse motionen besvarad. 

DS delar den frustration som finns över att två vänsterpartister i landstingsfullmäktige agerar och röstar mot partiets linje i viktiga landstingsfrågor. Vår självklara utgångspunkt är att alla våra valda landstingspolitiker i enlighet med stadgarna driver partiets linje i viktiga och strategiska frågor.

Frågan hanteras redan inom DS i tätt samarbete med partikansliet centralt. Detta resulterade i en överenskommelse inom landstingsgruppen om hur diskussion förs och majoritetsbeslut fattas och hur ledamöterna kan agera om de har en annan åsikt i någon fråga. Kenneth Challis har accepterat denna överenskommelse och är därmed åter medlem i landstingsgruppen. 

Annicka Burman har däremot inte accepterat överenskommelsen. Hon är därför inte längre medlem i landstingsgruppen och företräder inte Vänsterpartiet i landstinget. Som konsekvens av detta bör hon också lämna sina landstingsuppdrag.
Ain Liivlaid reserverar sig mot denna skrivning till förmån för följande:

DS föreslå DÅK besluta att anse motionen besvarad. 

DS förstår den frustration som finns kring landstingsfrågorna och Sollefteå sjukhus hos partiföreningen i Sollefteå. DS anser samtidigt att de två personer som nämns i motionen har agerat på olika sätt under 2016. Kenneth Challis har accepterat den överenskommelse som fattades med hjälp av partikansliet centralt och anses därför vara en del av landstingsgruppen. Annicka Burman har inte accepterat överenskommelsen. Frågan hanteras redan inom DS i tätt samarbete med partikansliet centralt. DS anser också att det är olämpligt att fatta beslut om enskilda personer på en distriktsårskonferens.
Politisk asyl för Edward Snowden

Motionär: Kenneth Challis

DS föreslå DÅK besluta 
att uppmana Vänsterpartiet centralt att aktivt driva frågan om politisk asyl i Sverige för Edward Snowden och 
att därmed anse motionen besvarad.

Ds anser att detta är en fråga som hör hemma på central nivå vilket också motionären skriver i motionen. Vi anser att DÅKen inte har mandat att besluta om vad V ska driva centralt. Däremot kan vi uppmana partiet centralt att driva frågan. Vi uppmanar också motionären att skriva en motion till kongressen eller lyfta frågan till någon i PS. 

Två landstingslistor: Medelpad och Ångermanland

Motionär: Kenneth Challis

DS föreslå DÅK besluta att avslå motionen samt
att uppdra åt valberedningen att inför valkonferensen 2018 arbeta för att partiet i landstingsvalet 2018 ska ha en kandidatlista per valkrets. 

DS vänder sig emot motionärens historieskrivning och poängterar att kandidatlistorna inför landstingsvalet 2014 fastställdes på ett demokratiskt och transparent sätt enligt stadgarna. Vi vänder oss också kraftfullt mot intentionen i motionen att vi ska ha flera kandidatlistor eftersom det finns olika syn i landstingspolitiken i distriktet.

DS delar synen att det är olyckligt att vi har stora motsättningar inom distriktet kring landstingspolitiken. Detta behöver vi hantera genom att i en demokratisk process komma fram till en tydligare politisk linje. I detta syfte beslutade årskonferensen 2016 att ett vårdpolitiskt program skulle tas fram och ett förslag till program föreligger nu till årskonferensen 2017.

Oavsett var i länet våra kandidater till landstingsuppdrag bor, vilken partiförening de tillhör eller vad de anser om enskildheter i partiets program så är det viktigt att väljarna vet att de alla företräder den politik som vi fastställer på årskonferensen, i DS och i landstingsgruppen. 

Däremot så tror DS att den lokala förankringen är viktig både för hur partiet kan mobiliseras i valarbetet och för att väljarna ska uppleva att de kan rösta på företrädare, som de känner till och som känner till förutsättningarna i de olika kommunerna. Flera kandidatlistor bör också öka möjligheterna att få fram intresserade och lämpliga kandidater.

Enligt §139 i Vänsterpartiets stadgar ska listorna till landstingsfullmäktige beredas och fastställas vid särskild valkonferens. Valkonferensen 2018 bör därför om möjligt fastställa en kandidatlista per valkrets i länet. 

Tilläggas kan att flera kandidatlistor inte utesluter att en person utses att kandidera på flera listor om valkonferensen finner det lämpligt.  

