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Hej, 

Styrelsen i Kramfors har följade synpunkter kring verksamhetsplanen och ds-roll.

Gällande förslag till Verksamhetsplan föreslår vi att den omarbetas för att bli mer kort och konsis med några få punkter. Vi tycker det är för mkt "fina ord" och tycker det kan bli ett mer lättillgängligt och tydligt dokument om man försöker vara mer konkret. 

DS roll- 
Vi tänker att det är bra om vi inse begränsningen för ds och sätter mindre press, så att ds kan fokusera på färre uppgifter. Vi tänker att fokus, förutom de praktiska frågorna kring dåk mm, bör ligga på max två politiska områden ex. 2019 på Miljö och klimat, och arbetstidsförkortning. DS kunde isf fokusera på och samordna arbete och utbildning inom dessa områden för alla föreningar. 


Styrelsen genom
Nina 


Svar : 
Verksamhetsplanen: Distriktsstyrelsen håller med om att verksamhetsplanen kan uppfattas som otydlig och kommer att se över utformningen av densamma inför nästa DÅK.

· DS roll: Enligt stadgarna § 73 är Distriktsstyrelsens uppgift att på grundval av partiets program och utifrån distriktsårskonferensen beslut 
· utveckla partiets politik i frågor som rör distriktet, 
· leda och utveckla distriktets verksamhet politiskt och organisatoriskt, 
· ansvara för distriktets ekonomi och administration, 
· stödja partiföreningarnas arbete, 
· genomföra distriktsarrangemang och 
· särskilt ansvara för att studiearbete bedrivs.
· Distriktet leder och utvecklar verksamheten på grundval av DÅK- ens beslut. Det handlar om mer än att bara förvalta det som redan är beslutat. Ds ska leda och utveckla – alltså ta egna initiativ men det ska ske på grundval av det DÅKen beslutat.
· De uppgifter som ålagts distriktsstyrelsen att ansvara för i nuvarande verksamhetsplan har beslutats av DÅK och är därför svåra att minska ned på. För detta krävs att ett motsvarande beslut om minskning av uppdrag fattas av DÅK.
· 

