Motion till DÅK 2020 Vänsterpartiet Västernorrland

Vad ska distriktet göra och vad ska partiföreningarna göra?
”Vi behöver bli synligare som parti, det räcker inte att vi finns representerade i parlamenten.” Det är ett viktigt och riktigt konstaterande i förslaget till verksamhetsplan. Sedan sägs (rad 87) att distriktet under 2020 ska anordna öppna arrangemang för allmänheten. 
Det är jättebra att distriktet blir mera aktivt för att initiera och samordna mötesarrangemang över hela länet. När partiföreningarna behöver stöd för att genomföra arrangemang så bör distriktet hjälpa till. När vi har en ombudsman så ska det självklart vara en viktig uppgift för hen att arbeta med detta. 
Vi tycker dock att det även i fortsättningen i princip ska vara partiföreningarna som ansvarar för offentliga arrangemang i sin kommun. Gärna utifrån förslag, initiativ och samarrangerande från distriktets sida. Självklart gärna med finansieringsstöd från distriktet om distriktsstyrelsen tycker det är viktigt och möjligt. Men det ska vara efter dialog med partiföreningen. 
Om någon partiförening har problem så att distriktets initiativ och erbjudanden inte tas tillvara eller konsekvent motarbetas så måste distriktet aktivt stötta partiföreningen för att lösa problemen. 
Vi yrkar 
att meningen ”Vi ska under 2020 genom distriktet anordna öppna arrangemang för allmänheten” (rad 87) stryks och ersätts med denna:
”Vi ska under 2020 genom distriktet initiera, samordna och stödja att partiföreningarna genomför fler öppna arrangemang för allmänheten”.
Antagen vid medlemsmöte 2020-02-08
Vänsterpartiet Örnsköldsvik





Svar på Motion till DÅK 2020 Vänsterpartiet Västernorrland
Vad ska distriktet göra och vad ska partiföreningarna göra?

Vänsterpartiet Örnsköldsvik yrkar i sin motion att meningen i rad 87 ”Vi ska under 2020 genom distriktet anordna öppna arrangemang för allmänheten” indikerar att ansvaret för offentliga arrangemang förflyttas från partiföreningarna till distriktet. Man menar att det även i fortsättningen i princip ska vara partiföreningarna som ansvarar för offentliga arrangemang i sin kommun. 
[bookmark: _GoBack]Därför föreslår man att meningen istället ska lyda ”Vi ska under 2020 genom distriktet initiera, samordna och stödja att partiföreningarna genomför fler öppna arrangemang för allmänheten”
Distriktsstyrelsen håller med om att skrivningen kan tolkas på det sättet och bifaller därför partiföreningen Örnsköldsviks motion.
