Rapport från Regiongruppen 2018 
Aktiviteter i Fullmäktige
Fullmäktige 18/2
Lars-Gunnar Hultin interpellerade kring Thelin affären och varför inte Landstinget driver frågan vidare. Samt en interpellation kring lokalt ledarskap.
Fullmäktige 25/4
Gunnar Fors interpellerade kring telefontillgänglighet inom primärvården. Beslut om regionplan fattades, där Vänsterpartiet hade ett eget förslag. 
Fullmäktige 20/6
Vi lade en motion om att synskadade skall kunna få en Iphone som hjälpmedel och en interpellation från Gunnar Fors om primärvård i glesbygd.  
Fullmäktige 24/10
Nya gruppen tillträder. Många valärenden på fullmäktige. 
Fullmäktige 28/11
Beslut om ny förtroendeorganisation och budget. Vänsterpartiet hade ett eget budgetförslag. Vårt budgetförslag fokuserade mycket på personalsatsningar för att offensivt komma ur den negativa spiral där regionen tappar personal och blir beroende av dyra stafetter. 
Valrörelsen
Den mesta valrörelsen har pågått i partiföreningarna, men regiongruppen har producerat valmaterial i form utav affischer, filmer och flygblad. Vi har haft en del kampanjaktiviteter, bland annat en dag utanför Birsta city, i Junsele och Ramsele. Vi har deltagit i en rad debatter, tidnings- och radiointervjuer. 
Vi gjorde ett mycket bra resultat i landstingsvalet och blev tredje största parti i regionen med 10,6%. Detta gav oss åtta mandat i fullmäktige, vilket innebar en ökning med två mandat sedan förra valet.  
Efter valet 
Vi anställde en ny politisk sekretera efter Nina Orefjärd som gått vidare till annat arbete, Ulrika Ödebygd från Örnsköldsvik. 
Isabell Mixter blev utsedd genom en enig distriktsstyrelsen och regiongrupp till gruppledare för regiongruppen. 
Mycket tid efter valet gick åt till förhandlingar med andra partier, där vi sökte både majoritet och oppositions samarbete, vårt huvudmål var att vara med i en majoritet. 
I förhandingsgruppen fanns både representanter ifrån DS i form utav ordförande och vice ordförande och från regiongruppen var Isabell och Nina representanter. 
Tyvärr nådde vi inte fram till något majoritetssamarbete, trots många samtal med andra partier. Vi prövade då att hitta ett samarbete i opposition. Vi nådde inte hela vägen fram där heller, Sjukvårdspartiet, Centerpartiet och Kristdemokraterna valde att bilda en oppositionsgrupp ihop. De ställde dock frågan till oss om vi ville ingå i en valteknisk samverkan med dem. Det var efter övervägande från vår sida vår bästa möjlighet till att få tillträde till bland annat utskotten till nämnder och styrelser så det beslöt vi tillsammans med DS oss för att gå med på. 
Överenskommelsen innebär att vi har ordinarie platser i ca hälften utav utskotten. Vi har en ordinarie ledamot och två ersättare i respektive nämnd och i styrelsen. Vi har även tilldelats en del platser i andra sidoorgan, tex kollektivtrafikmyndigheten vilket är viktigt för oss. 
Vi har nu så pass många ledamöter och ersättare i fullmäktige att vi kan använda dessa personer till de andra organ, nämnder och styrelser som ska väljas i största mån, vilket får ses som ett styrketecken. 
Övriga aktiviteter
Vi har även träffats inom ”Norrlandsgruppen” (Vänsterpartiets regiongrupper i Norrland) där vi drivit frågan om Älvarnas utbyggnad och fiskevägar kring dessa. Vi har uppvaktat kamraterna centralt och även lämnat in en skrivelse till vattenmyndigheten kring gruvbrytning uppe i Jämtland som hotar miljön och vattnet från Storsjön och ut i Bottenhavet med utsläpp av tungmetaller och cesium.
Under marknaden Vår och höst i Sollefteå har LG deltagit tillsammans med kamraterna från Sollefteå för att möta befolkningen och prata politik.
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