Verksamhetsberättelse 2018 

Vänsterpartiet Västernorrland  
Vänsterpartiet Västernorrland har haft ett händelserikt år som på många sätt har präglats av den valrörelse som pågått under större delen av verksamhetsåret. 
Vänsterpartiet Västernorrland hade vid 1 januari 2018 411 medlemmar, 31 december 2018 hade detta förändrats till 620. Vi har ökat vårt medlemsantal med 50% vilket är mycket positivt. Medlemstillströmningen har varit hög i alla länets partiföreningar och det känns tillfredställande att veta att så många tilltalas av vår politik.  
 
Verksamheten 2018 präglades av valrörelsen och valen där Vänsterpartiet gick kraftigt framåt i länet. I kommunvalen röstade 15143 länsbor på Vänsterpartiet, en ökning med 3050 röster eller 25%. Det gjorde att vi ökade våra mandat i fem av sju kommuner från totalt 22 till 32 mandat. Den största ökningen skedde i Sollefteå, där röstetalet ökade med 85% och antalet mandat fördubblades Det största stödet har partiet i Kramfors där vi i kommunvalet ökade från 10,1 till 14,2% av rösterna. 
I hela länet röstade 8% på Vänsterpartiet i kommunvalet, vilket är 0,35 %-enheter över riket. 

I riksdagsvalet behöll vi vårt riksdagsmandat trots att antalet mandat i länet minskade från 10 till 8. Vi ökade vårt röstetal med 45% till 13335 röster, vilket är 8,2% av de röstande och något över rikssnittet. 

I regionvalet nådde vi den största ökningen. Mandaten ökade från 6 till 8 och vi är nu det tredje största partiet i regionfullmäktige. Röstetalet ökade med 6272 röster eller 57% till 17213 röster. Det är en ökning med 3,7 %-enheter till 10,64% av de röstande, vilket innebär det näst bästa valresultatet i landet och att vi ligger 2 %-enheter över rikssnittet. 

Den nu avgående distriktsstyrelsen (DS) tillträdde efter distriktets årskonferens den 25 mars. Flera av ledamöterna från 2017 års distriktsstyrelse fortsatte även under 2018, och antalet ersättare utökades efter beslut på DÅK från tre till sju. Distriktsstyrelsen har sammanträtt med regelbundna möten varje månad förutom juli, augusti och september. Mötena har skett på plats i Härnösand och på telefon. DS har även haft ett verkställande utskott med fyra medlemmar. Utskottet har detta verksamhetsår varit beredande för distriktets styrelsemöten. 

Aktiviteter under perioden 
En utbildning i sociala medier har erbjudits och genomförts i de flesta partiföreningarna samt för DS styrelse. 

Vi har deltagit i  
· 1 majfirande tillsammans med våra partiföreningar 
· landsbygdsriksdagen i Örnsköldsvik 
· en facklig politisk träff som arrangerades av partiet centralt 
· en valupptakts- och distriktsträff i Stockholm 
· en utbildning för telefonkampanjledare i Stockholm 

Under året har större delen av distriktets arbete lagts på planeringen inför och genomförande av valarbetet. Ordförande har deltagit i tre valkonferenser anordnade av partiet centralt. Veckorna under den intensivaste delen av valrörelsen i augusti och september genomfördes skypemöten varje vecka, där partiets valansvariga och distriktsordföranden och valansvariga i landet samplanerade centrala aktiviteter och gemensamma utspel såsom telefonkampanj, torgmöten, appeller, utskick, riktade kampanjer och debattartiklar. Distriktet satsade ca 700 000 kronor på valrörelsen varav ca 120 000 delades ut som bidrag för valaktiviteter till olika partiföreningar. 

Regiongruppen valkampanjade i Ramsele, Junsele och Birsta. 

Regiongruppen besökte ockupationen på Sollefteå sjukhus tillsammans med Jonas Sjöstedt.
 
Vi genomförde en ordförandeträff på Regionens hus, Härnösand den 14 april.  
[bookmark: _GoBack]
Vi deltog i Urkultestivalen.
  
Vi deltog i Pride-arrangemang i Ånge, Sundsvall, Härnösand, Sollefteå och Örnsköldsvik. 

I oktober genomfördes distriktets höstkonferens Härnösand. Den ägde rum under två dagar och syftet med konferensen var att träffas och diskutera dels hur vi ska ta tillvara det mandat vi fått av väljarna under kommande mandatperiod, men även det stora antal nya medlemmar som kommit till i länet. Vi fick lyssna till Stig Fredriksson som framgångsrikt tagit vänsterpartiet till egen majoritet i Fagersta kommun. Vi lyssnade till en eftervalsanalys av Christina Höj Larsen. Vi genomförde nätverksträffar inom områdena fackligt, miljö, antirasistiskt. Vi hade en uppstartsträff för nya medlemmar och vi hade en ordförandeträff. 

En internfeministisk träff har genomförts i alla partiföreningar. Dessa träffar har letts av Christina Höj Larsen, länets riksdagsledamot och medlem i partistyrelsen samt Ingrid Nilsson, distriktsordförande. 
Distriktsstyrelsen har fortsatt arbetet med att stärka sammanhållningen inom länet. DS har arbetat för att skapa flera förbindelser och möjligheter för lokalföreningarnas medlemmar att mötas, bekantas och hitta politiska likhetspunkter samt utbyta politiska idéer. Flera gemensamma möten har hållits och interna facebookgrupper har skapats för att kunna utbyta idéer och diskutera aktuella frågor.  

Regionarbetet 
Arbetet i DS under året påverkades inledningsvis av efterverkningarna av den konflikt som tidigare funnits inom Vänsterpartiet Västernorrlands regiongrupp.  Konflikten i regiongruppen löstes men två av partiets mandat i regionfullmäktige har under året innehafts av sk politiska vildar. Inom distriktet har samsyn under året uppnåtts om formerna för hur skilda uppfattningar ska hanteras och om stora delar av partiets valplattform. I frågor om sjukvårdens struktur i länet fanns vid distriktets valkonferens i januari fortfarande stora åsiktsskillnader, vilket resulterade i att när valen till landstingslistan genomfördes fanns bara ett namn från Medelpad på listan. Detta försvårade valrörelsen, men kandidaterna till den nya regiongruppen kunde ändå genomföra ett bra valarbete i hela länet och avser att driva politik för hela länet.
  
Regiongruppen har aktivt drivit viktiga frågor i fullmäktige utifrån det vårdpolitiska program som antogs vid DÅK 2017. Framförallt har politiken riktats mot att lyfta de stora personalpolitiska problem som råder i form av arbetsmiljö, personalbrist och dyra stafettkostnader. Den organisation som är rådande bör avskaffas till förmån för sammanhållna vårdområden och ett nära ledarskap. 
Vi har även aktivt drivit frågan om akutsjukvård på regionens tre sjukhus samt att alla sjukhus ska ha BB. Mycket av regiongruppens arbete under året har såklart även handlat om att bedriva valrörelse, såsom att kampanja, producera valmaterial och så vidare.  

Efter valet fanns ingen självklar majoritet i regionen. Utkomsten av de samtal som alla partier deltog i efter valet blev en majoritet bestående av S, L, M. Vi missade tyvärr oppositionsrådsposterna eftersom C, SJVP och KD valt att bilda en oppositionsgrupp tillsammans. I valen till styrelsen och nämnder bildade vi en valteknisk samverkan med denna oppositionsgrupp. 
Efter valet valdes en ny gruppledare, Isabell Mixter, vilket beslutades av distriktsstyrelsen. Det tillsattes även en ny politisk sekreterare, Ulrica Ödebygd, som även kommer att arbeta som politisk sekreterare för distriktet.  

Vi kan konstatera att Vänsterpartiet fortsatt stärkts organisatoriskt och politiskt under året i Västernorrland. Våra konferenser har planerats och genomförts mycket transparent och delaktigheten har varit hög. De åliggande som funnits på DS via verksamhetsplan och uppdrag från DÅK har fullgjorts. Vi syns och vi har en mycket stark ställning i opinionen.  
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