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Vänsterpartiet har valt Isabell Mixter, regionpolitiker och avgående gruppledare för regiongruppen, till ny gruppledare i Sundsvall. I regionen kliver Nina Orefjärd in som ny gruppledare efter Isabell Mixter.
Hans Zetterkvist, gruppledare för Vänsterpartiets kommunala grupp i Sundsvall sedan 2014, lämnade tidigare i oktober in sin avsägelse från alla sina kommunala uppdrag.

· Det har varit ett jobbigt år på ett privat plan och därför väljer jag att kliva av från mina politiska uppdrag. Jag är säker på att Isabell kommer göra ett bra arbete som gruppledare, hon är den bästa personen vi har, säger Hans Zetterkvist.

Isabell Mixter börjar uppdraget som gruppledare i Sundsvalls kommun vid årsskiftet. Kim Ottosson går in som tillförordnad gruppledare fram till dess.

· Det är ett stort förtroende att få leda vår grupp i Sundsvall som jag tar på mig med ödmjukhet. Jag kommer att göra mitt bästa för att se till att vi får så stort genomslag för Vänsterpartiets politik som möjligt. Jag kommer att ha fokus på jämlikhet, jämställdhet och klimatfrågor, säger Isabell Mixter. 
Isabell Mixter avgår som gruppledare i Region Västernorrland, men kommer ha kvar sitt uppdrag i regionstyrelsen och sin plats i regionfullmäktige. 
· Det har inte varit ett lätt beslut att lämna uppdraget som gruppledare i regionen, att byta gruppledare mitt under en mandatperiod är såklart inte optimalt, men i och med det läge som Vänsterpartiets grupp i Sundsvall ställts i så är det klart att jag ställer upp. Att Nina Orefjärd kliver in som ny gruppledare för regiongruppen känns också det väldigt tryggt inför framtiden, säger Isabell Mixter. 
Ny gruppledare för Vänsterpartiet på Region Västernorrland blir Nina Orefjärd som idag sitter i regionstyrelsen och regionfullmäktige.

·  Jag ser att det finns mycket att göra i regionen och som gruppledare för Vänsterpartiet vill jag arbeta för att länet ska få de resurser som behövs och att vi använder dem på ett bättre sätt. Idag befinner sig hälso- och sjukvården i en kris och det är tydligt att man inte sparar pengar genom att centralisera. Istället innebär det en försämring som drabbar patienter och personal, säger Nina Orefjärd.
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