Inför alkoholfria arrangemang i distriktets regi

Bakgrund 
Vänsterpartiet strävar efter att vara ett parti med en hög medvetenhet om alkoholproblem. Föreningslivet är ett av de sammanhang där många med alkoholrelaterade problem kan hitta hjälp och stöttning. Vi vill vara ett parti där alla medlemmar och sympatisörer kan känna sig hemma. Den som inte vill eller kan delta i verksamhet där det förekommer alkohol ska inte utestängas från partiets huvudsakliga verksamheter. 
Vänsterpartiet organiserar ibland verksamheter där det förekommer alkohol, som fester, valvakor eller debatter på en lokal restaurang. Det är verksamheter som vi vill kunna fortsätta med. Samtidigt krävs det särskild eftertanke i hanteringen av alkohol i samband med partiets aktiviteter. 
Vänsterpartiets egen verksamhet är som huvudregel alkoholfri. Undantagen från det ska vara genomtänkta och aldrig gälla beslutande möten. Styrelsen har alltid det yttersta sociala ansvaret för Vänsterpartiets aktiviteter. Den kan utse en person att ta det ansvaret under till exempel en fest. Samtidigt är det förstås också ett gemensamt ansvar för alla deltagande medlemmar. 

Genom att välja att genomföra aktiviteter som är alkoholfria kan vi beakta
· Möjligheterna att delta för personer som inte vill eller kan delta i sammanhang där det serveras alkohol
· Möjlighet för Ung Vänster att delta i aktiviteter
· Möjlighet för barn och ungdomar under 18 år att delta i gemensamma måltider i samband med arrangemang
· Risken att verksamheten ger ett dåligt intryck av Vänsterpartiet, för deltagarna eller utomstående. 
· Minskade risker för personkonflikter, sexuella trakasserier eller andra problem. 
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Med hänvisning till ovanstående skrivning och utdrag från Vänsterpartiets nationella alkoholpolicy föreslår Vänsterpartiet Västernorrlands distriktsstyrelse
· Att distriktets årskonferens som helhet ska vara ett alkoholfritt arrangemang
· Att alla övriga aktiviteter som anordnas i distriktets regi ska vara alkoholfria
