Ekonomiskt stöd till Ung Vänster
På kongressen 2012 bifölls motion C36. Beslutet innebar att 10% av partiföreningars och partidistrikts partistöd ska gå till Ung Vänster på motsvarande nivå. Finns det ingen Ung Vänster-klubb ska pengarna i stället betalas till Ung Vänsters distrikt i samma distrikt som partiföreningen finns. 
Ung Vänster gör ett fantastiskt arbete på många håll i landet och att de ska få ekonomiskt stöd av partiet är en bra utgångspunkt. Det nuvarande beslutet har dock flera problem och måste justeras genom ett nytt kongressbeslut. 
För det första så är det 
i glesbygd, på landsbygd och i mindre städer stora svårigheter att starta Ung Vänster-klubbar. Ungdomar som är i lämplig ålder flyttar ofta från kommunen efter gymnasiet och det är svårt att få kontinuitet i en klubb. Om det är någon Ung Vänster-aktivitet så är den ofta koncentrerad till några få personer under en kort period innan dessa flyttar till studier eller jobb.
Problemet är att på det sätt som motionen formulerades och tolkats i efterhand ger det effekter som framförallt drabbar Vänsterpartiföreningar på mindre orter. Effekten av kongressbeslutet 2012 är att små partiföreningar i glesbygd, på landsbygd och i små städer får mindre pengar att göra aktiviteter för. Samtidigt förs pengar över till Ung Vänster-distriktet i närmaste större stad där aktiviteten utanför den större staden ofta är mycket liten. Effekten blir då i praktiken att vänsteraktiviteter i glesbygd, landsbygd och mindre städer får mindre resurser till fördel för större städer. Just den typen av politik som Vänsterpartiet arbetar för att motverka. 
För det andra så har kommunallagen och reglerna för partistöd justerats sedan kongressbeslutet fattades. SKR skriver i sin vägledning för kommuner ” Nya regler i kommunallagen om lokalt partistöd” på sidan 2 att 
” I 2 kap. 9 § första stycket kommunallagen finns den grundläggande befogenheten för kommuner och landsting att använda kommunala medel för att ge stöd till partiernas arbete. I den nya utformningen av reglerna definieras begreppet partistöd samtidigt som partistödets ändamål lyfts fram som en del av definitionen. Partistöd är ett sådant ekonomiskt bidrag och annat stöd till politiska partier som syftar till att stärka deras ställning i den kommunala demokratin. Lokalt partistöd är enligt lagstiftarens mening avsett för det lokala partiarbetet som riktar sig till kommunmedlemmarna.”
Att då avsätta 10% av det lokala partistödet till Ung Vänster i en annan stad är sannolikt inte inte förenligt med Kommunallagen.
10 % till UV och 25 % till distriktsorganisation, medför sammanlagt att 35 % av parti-och mandatstöd skall överföras till annan nivå/organisation, vilket menligt kan hämma partiföreningens egna aktiviteter.  

Jag yrkar därför på följande:
-Att 10% av partiföreningars och partidistrikts partistöd ska gå till Ung Vänster på motsvarande nivå.
-Att de partiföreningar som saknar en Ung Vänster-klubb själva avgör om de vill föra över 10% av partistödet till annan närliggande Ung Vänsterklubb som kan tänkas hjälpa till med att skapa UV-aktiviteter i kommunen. I de fall UV saknar distriktsstyrelse, kan partidistriktet välja att stödja UV centralt, under förutsättning att det också kommer distriktet tillgodo i form aktiviteter ämnade att stärka UV-arbetet i det egna distriktet.
-Att den totala transfereringen från en partiförening till distriktsorganisation/UV-klubb eller distrikt, sammanlagt ska utgöra högst 25 % av det kommunala parti- och mandatstödet. Om 25 % av mandatstödet tillfaller distriktsorganisationen, och läget är oklart i vilken mån det existerar någon UV-verksamhet som har rätt till ekonomiskt stöd, kan distriktet överföra 10 % av de 25 % som den lokala partiföreningen betalat, till UV-verksamhet som bör stödjas. 
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Motionssvar gällande ekonomiskt stöd till Ung Vänster 
Som motionären nämner i brödtexten i motionen så är beslutet om ekonomiskt stöd till Ung Vänster ett kongressbeslut. Detta finns inskrivet i Vänsterpartiets stadgar. För att ändra på ett stadgebeslut krävs ett nytt kongressbeslut. Att upphöra med eller inte betala ut ekonomiskt stöd till Ung Vänster är alltså inte ett beslut vi kan fatta på lokal/distriktsnivå. 
Gällande de frågor som finns rörande kommunallagen och transfereringar till annan nivå så kan det finnas en viss poäng i det motionären lyfter fram men vi vill hänvisa till att frågan då behöver lyftas till kongressen och inte till distriktsårskonferensen. 
Vi uppfattar att den fjärde attsatsen och även resonemanget i texten riktar kritik mot att en för stor andel utav partistödet går till distriktsnivå eller Ung Vänster. Gällande den del som vi själva har rätt att fatta beslut om, andel partistöd till distriktsorganisationen så vill vi argumentera för att behålla den procentsats (25 %) som vi har idag. Distriktsorganisationen fyller en mycket viktig funktion i att samordna länets partiföreningar, anordna distriktsarrangemang så som höstkonferens och årskonferens samt vara en länk mellan partiföreningar och partiet centralt. Under 2020 kommer distriktet att för första gången på länge ha en ombudsman anställd. Förhoppningen och ambitionen är också att den personen ska kunna vara ytterligare ett stöd för partiföreningarna. 
Det stödet som kommer ifrån partiföreningarna är avgörande för att vi ska kunna ha en ombudsperson anställd och för att vi ska kunna fortsätta utveckla distriktsorganisationen. 
Gällande nivån på transfereringarna till distriktsnivå så bedömer distriktsstyrelsen att det är tillåtet att göra det inom ramen för kommunallagen då distriktsorganisationen ska vara ett stöd för lokalorganisationen. 
Utifrån en omvärldsbevakning kan vi också konstatera att nivån på transfereringen inte heller är ovanligt stor utan ligger i nivå med vad andra distrikt har i Vänsterpartiet. 
Här är ett axplock av nivåer runt om i landet: Fyrbodal 25 %, Jämtland 2/3 på belopp över 10 000 kr, Gävleborg 25 % på belopp över 25 000 kr, Skåne 20 % på allt över 25 000 kr och Skaraborg 20 %. 
Det som framkommit i omvärldsspaningen är att en del distrikt skickar ut en faktura där man också specificerar vilken ”service” som ges från distriktsorganisationen – t.ex. info om vad den anställda hjälper partiföreningen med vilket kan vara bra för eventuell granskning av partistöd. 

[bookmark: _GoBack]Vi föreslår distriktsårskonferensen: 
Att avslå motionen. 
Att distriktet inrättar en rutin med att skicka ut en faktura till respektive partiförening med en enklare specifikation på vad föreningarna får för pengarna. 
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