                      Motionssvar på motionen om ett Feministiskt
                                 pris av Sundsvalls partiförening



Feminism är inte bara ett begrepp utan det är en oerhört viktigt del av vår viktiga kamp mot ojämlikhet och orättvisor och en del av våra värderingar. Behovet av en stark och tydlig feministisk kamp behövs mer än någonsin, särskilt nu idag och i dagens politik där högerextremismen växer kraftigt och våra grundläggande och feministiska värderingar hotas!  

Miljontals kvinnor har genom historien kämpat för jämlikhet och offrat mer än vad vi kan förstå i denna väg för att förverkliga drömmen om ett jämlikt samhälle för alla. Därför bär vår historia oss framåt och vi fortsätter tillsammans starka och enade i kampen för ett samhälle där alla ska behandlas lika oavsett kön, hudfärg och härkomst!

Feminism är en garant för frihet och demokrati och att förstärka kvinnor är lika ett steg framåt mot ett samhälle baserat på humanistiska, feministiska och socialistiska grunder.
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Så ett feministiskt pris kan definitivt uppmuntra våra kvinnliga och inte minst manliga medlemmar, unga som gamla, för att jobba ännu mer feministiskt, vilket är det super viktigt och bra tycker vi i Distriktsstyrelsen Vänsterpartiet Västernorrland. 


Därför yrkar vi i Distriktsstyrelsen Vänsterpartiet Västernorrland bifall på Sundsvallsföreningens motion om feministiskt pris, eftersom det är väldigt bra och välskrivet och är egentligen en stimulerande och uppmuntrande motion tycker vi!




