Verksamhetsplan 2022 för Vänsterpartiet Västernorrland 
Vi bygger landet
”Marknadshyrorna försvann. Därför att dom inte hör hemma i Sverige. Därför att svenska folket inte vill ha dom. Inte ännu ett marknadsexperiment. Där hyresgäster ska tvingas slå knut på sig själva för att betala dubbla hyror. I varje mätning slås det fast, vi som bor i Sverige, vill inte att det som är vårt ska säljas ut. Vi har byggt det själva. Skolan, vården och omsorgen. Vi gjorde det därför vi skulle få vård när vi behövde, därför att alla elever skulle få den bästa tänkbara utbildningen, därför att du aldrig ska oroa dig för att bli äldre. Vi gjorde det inte för att utländska riskkapitalister skulle tjäna pengar på oss, vi gjorde det inte för att dom skulle stjäla det som är vårt. Svenska folket har sagt nej till ännu ett marknadsexperiment. Nu går vi i en annan riktning.”
Utdrag från Nooshi Dadgostars sommartal 2021.

Det Sverige vi ser i dag är resultatet av en 30-årig era av marknadsexperiment, avregleringar, privatiseringar och minskade resurser till det gemensamma. Det har lämnat en djup reva i välfärdssverige. Marknadsexperimenten har orsakat försvagade skolresultat, nedskärningar, sämre sjukersättning, segregation och fler fattigpensionärer. Sverige behöver nu en annan politisk riktning. Vi måste förkasta det nyliberala projektet som har utarmat den svenska välfärden och fördjupat klassamhället. Sverige behöver vänsterpolitik!
Vänsterpartiet är det parti som på alla nivåer kämpar mot nedskärningar i välfärden. I regionen ska vi fortsätta bedriva ett aktivt motstånd mot nedskärningar i välfärden, både parlamentariskt och ute bland människor. Vi ska förklara att det är flera decennier med nyliberal politik på riksplanet som lett till dåliga förutsättningar för regionen, som i sin tur lett till dåliga beslut om nedskärningar, centraliseringar och bidragit stort till det dåliga ekonomiska läget. Vi ska tydliggöra för väljarna att om vi ska kunna förändra den negativa utvecklingen i regionen så behövs även ett starkt Vänsterparti på nationell nivå. Ett starkt stöd som säkerställer rätt ekonomiska resurser till regionen för att klara behoven. Det behövs också en rejäl budgetering för att klara klimatomställnigen.
Vi har nu en ny roll att spela, när S sitter i knät på borgarna och tävlar med SDs retorik om väljarna. Vi ska fylla tomrummet till vänster och visa att vi är det enda vettiga valet för en jämlik grön framtid. Vi ska lyssna på folket och stödja människor i deras brinnande missnöje över den ökade ojämlikheten. Vi ska driva deras frågor och ta emot dem med öppna armar i vårt parti.
Vänsterpartiet har växt mycket de senaste åren. Sedan valet 2018 har vi fått 15 000 nya medlemmar. Vi går nu stärkta tillsammans in i en valrörelse, där vi kommer att synas, höras och att påverka samhällsutvecklingen till vänster.

Valet den 11 september 2022 
Vänsterpartiet har vind i seglen. Vänsterrörelsen växer och tendensen syns i våra nordiska länder likväl som i världen. Det är inget mindre än en andra vänstervåg som sköljer över oss! Den har uppkommit som en reaktion på de nyliberalistiska och fascistiska tendenser som skapat ett alltmer ojämlikt samhälle med försämrade livsvillkor för människor, ända sedan 1980-talet.
Vänsterpartiets ökning det senaste året förklaras bland annat av våra tydliga ställningstaganden i frågan om marknadshyrorna, som ytterligare stärkt våra positioner som ett parti att räkna med. Vi har visat att vi står upp för det vi tror på och som partiet som flyttar debatten till att handla om jämlikhet. Nooshi-effekten är tydlig.
I valet 2022 har vi en stor potential att växa som parti. I vårt län ser vi att S har tappat mark och hur den oheliga allians som styrt i regionen har orsakat stora försämringar inom sjukvården. I valrörelsen ska vi lyfta att försämringarna som skett i socialförsäkringssystemen, anställningstryggheten och välfärdsstaten under tre decennier orsakats av en politik vars syfte har varit att underminera dessa. Intentionen har varit att öka klasskillnaderna, försvaga facket och urholka välfärdsstaten. Förändringarna har drivits på av både S, högerpartierna och SD. Effekterna av den förda politiken har drabbat våra kommuner och regioner negativt och kraftigt försämrat våra möjligheter att arbeta politiskt för en bättre välfärd här i Västernorrland. I valrörelsen ska vi vara tydliga med att det enda sättet att vi vänder detta är med fler vänsterröster den 11 september 2022.
Valet 2022 innebär ett momentum för systemskifte i hela vänsterrörelsen. Vi ska tydliggöra var skiljelinjerna går i politiken och ideligen lyfta fram arbetsvillkoren för dem som sliter i våra underbetalade kvinnodominerande yrken inom vård och omsorg, vi ska vittna om det hårda arbetet och vardagen för industriarbetarna i bruksorterna, vi ska vara rösten för alla servicearbetare som riskerar en usel pension trots ett långt arbetsliv. Vi ska stå upp för rättigheterna för alla våra väljare i de socioekonomiskt utsatta områdena som idag saknar en röst. Vi ska visa att fler röster på V innebär stora möjligheter att återigen säkra en trygghetspolitik för alla dom som drabbats hårt på grund av funktionshinder, eller som av sjukdom tvingats gå ned i arbetstid med usel pension eller utförsäkring.
Vi ska också berätta om vår vision om det jämlika och hållbara samhälle som måste växa fram. Vi ska vara en tydlig röst för alla klimataktivister och lyfta klimat- och miljöfrågorna högst på agendan. Vi ska betona vikten av att se landsbygden som en nyckel i omställningsarbetet.
Våra medlemmar utgör fundamentet som vår politik vilar på och vi behöver bli fler aktiva om vi ska kunna ta en större roll. Distriktet ska hjälpa partiföreningarna att lyfta, visa omsorg om och rusta våra medlemmar att kunna bli mer aktiva i valrörelsen och även kunna ta framtida uppdrag och arbetsuppgifter efter våra valframgångar. Distriktet genomför därför en stor satsning tillsammans med partiföreningarna för att aktivera och organisera medlemmarna inför valet 2022. Detta gör vi i samarbete med Zetkin Foundation, bland annat genom en enkät ställd till alla medlemmar i syfte att nyttja allas kunskaper och vänsterkraft. Målsättningen är att genomföra det mest framgångsrika valet för Vänsterpartiet Västernorrland.

Distriktsstyrelsen
Distriktsstyrelsen har som uppgift att leda distriktet mellan årskonferenserna. Den förväntas göra strategiska avvägningar och stå för organisatorisk planering. Distriktsstyrelsen ska träffas minst åtta gånger under året. Den som väljs till distriktsstyrelsen förväntas vara en aktiv del av styrelsens arbete och styrelsen ska ses som ett kollektiv. Alla förväntas delta aktivt i arbetet vid mötena och i arbetet mellan mötena. Under valrörelsen vilar detta ansvar extra stort på ledamöter i styrelsen.
Distriktsstyrelsen har som ansvar att verkställa verksamhetsplanen för året. Under året ska den arbeta med att nå ut med partiets politik på länsnivå, att anordna gemensamma utbildningar för länets partiföreningar och anordna Höstkonferens och Årskonferens. Den har ett ansvar att samordna partiföreningarna i länet och de aktiviteter som anordnas, så att partiet når ut med sin politik på bästa möjliga sätt och till en bred allmänhet.
Distriktsstyrelsen är också den beslutande nivå i partiet som har ett övergripande ansvar för regionpolitiken. I de fall principiellt viktiga frågor ska fattas rörande regionens utveckling eller sjukvården kommer distriktsstyrelsen att fatta beslut i frågorna. Under valåret förväntas distriktsstyrelsen ta en ledande roll i valarbetet och vara stöd till kandidaterna till regionen och riksdagen.

Studier
Under 2020 höll distriktsstyrelsen en spetsutbildning för blivande parlamentariker, till vilken en påbyggnadsutbildning planerades för 2021. På grund av pandemin har många planerade aktiviteter och utbildningar ställts in. Distriktet planerar att erbjuda denna utbildning under 2022 istället. Vi ska även fortsätta utveckla vårt påbörjade arbete med utbildningsmaterial för nya medlemmar under 2022. Distriktet ska även bistå lokalföreningarna och anordna introduktionsutbildningar till nya medlemmar och vara delaktiga i att anordna andra utbildningar utifrån det lokala behovet.
Genom överenskommelse om utökat samarbete med ABF är det distriktsstyrelsens intention att anordna återkommande så kallade funktionsutbildningar (för nya styrelser, revisorer, kassörer samt valberedare) för styrelser och våra parlamentariker, samt delta i partiets planerade spetsutbildningar utifrån det behov vi bedömer oss ha.

Distriktträffar
Under 2021 har distriktsstyrelsens strävan efter att skapa ett större utbyte mellan partiföreningarna och parlamentariker varit en röd tråd. Även här har pandemin orsakat vissa svårigheter. Träffar har skett i en grupp för arvoderade politiker, samt för ordförandena. Kommunikation och träffar har skett digitalt på Facebook. Detta arbete ska fortsätta och målsättningen är att utöka arbetssättet 2022.
Distriktsstyrelsen ser positivt på skapandet av gemensamma parlamentariska grupper över partiföreningsgränserna för att utbyta kunskap i olika sakområden. Det kan ske genom digitala eller fysiska träffar för ledamöter i styrelser, nämnder eller utskott. Det kan vara träffar i syfte att ta fram gemensam politik i specifika frågor inför valet. Tanken är att fortsätta med detta arbetssätt efter valet och bygga upp ett långsiktigt samarbete i distriktet.
Distriktets digitala och breda samrådsform kring viktiga ställningstaganden har varit ett bra arbetssätt för att arbeta fram Valplattformen. Vi vill fortsätta utveckla och använda det arbetssättet under kommande år. Inför valet kan också träffar anordnas med distriktet och representanter från partiföreningarna i frågor där det är viktigt att vi når samsyn utifrån vår Valplattform.
Distriktet planerar för en fysisk Höstkonferens efter valet, där vi träffas för att utvärdera utgången av valet och ges möjlighet att diskutera vår politik för framtiden.

Ombudsman
Ombudsmannens roll är att stötta distriktsstyrelsen i arbetet med att genomföra distriktets aktiviteter och stötta partiföreningarna i deras arbete. Ombudsmannen ska möjliggöra att vi kan genomföra de uppdrag som ges av årskonferensen, vilket utgör distriktsstyrelsens verksamhetsplan. Det kan innebära att erbjuda mer studier, att anordna fler aktiviteter både internt och externt, att vässa vårt organisatoriska arbete och växa som distrikt. Det är distriktsstyrelsen som leder ombudsmannens arbete.

Internfeminism
Det är distriktsstyrelsens ansvar att uppmuntra fler kvinnor att vara aktiva, att lyfta dem som förebilder och särskilt stötta dem att kunna ta på sig uppdrag i partiet. Det är därför viktigt att fortsätta förmedla till partiföreningarna att arbetet med internfeminismen ständigt ska pågå.
Under 2022 ska distriktet fortsätta erbjuda stöttning till de partiföreningar som behöver stöd för att komma igång med partiets nya Internfeministiska handbok, samt för att få igång det internfeministiska arbetet på lokal nivå.
Efter valet ska en Internfeministisk helgträff planeras in. Syftet är att stötta våra blivande parlamentariker och kvinnliga medlemmar att ta på sig bärande roller på olika nivåer i partiet.

Utåtriktade aktiviteter, aktioner och ökat medlemsengagemang
Vänsterpartiet behöver bli synligare som parti. Det räcker inte att vi finns representerade i parlamenten. Vi behöver därför bli mer kreativa och anordna aktiviteter som kan ge uppmärksamhet och få sympatier.
Valtåget är igång och hela distriktsstyrelsen ska vara en del i arbetet. Det innebär bland annat mer aktiviteter på olika sociala medier, fler avsnitt av Vänsterpodden, att ta del och inspireras av andra distrikts arbeten och att stötta och hjälpa partiföreningarna. I arbetet med Valtåget har ombudsmannen ett särskilt ansvar för att stötta partiföreningarna.
Distriktsstyrelsen ska anordna och närvara på minst en fysisk aktivitet lokalt hos varje partiförening innan valdagen.

Regionpolitiken
Under valåret ska ledamöter i distriktsstyrelsen hålla sig särskilt uppdaterade i regionpolitiken, samt aktivt delta utåtriktat för att belysa vänsterns centrala regionpolitiska frågor. Regionens parlamentariker ansvarar för att informera distriktet om de frågor där de behöver stöd, eller om politiska ställningstaganden från distriktet behövs. Distriktet ska stötta regionpolitikerna i planerade aktiviteter inför valrörelsen, till exempel samverka kring artiklar, eller bidra till ökad marknadsföring på social media.
Distriktet kan vara behjälpliga med att skapa utbildningssatsningar som regionen har behov av, samt skapa och delta i möten/aktiviteter kring viktiga regionpolitiska frågor. Distriktet ska stötta regiongruppen och kandidaterna till region- och riksdagslistan, till exempel genom att marknadsföra kandidaterna fram till valet och se till att de syns och hörs i länet.



Lokalföreningarna
Distriktsstyrelsen ska fortsätta arbetet med att stärka sammanhållningen inom länet. Styrelsen ska också arbeta för att skapa flera förbindelser och möjligheter för lokalföreningarnas medlemmar att mötas, bekantas och hitta politiska likhetspunkter, samt utbyta politiska idéer. Medlemmarna är partiets bas och ryggrad som allt vilar på. 
Distriktsstyrelsen ska stötta partiföreningarna i arbetet att engagera fler medlemmar att ta en aktiv roll utifrån sina förutsättningar. Det är viktigt att se potentialen i varje medlem och att engagemanget kan variera över åren, men också poängtera att alla sysslor och engagemang räknas.

Mål, resultat och aktiviteter för distriktet under verksamhetsåret 2022
Utifrån ovanstående föreslås detta bli distriktsstyrelsens verksamhet under kommande år.
MÅL 1
Vänsterpartiet har etablerats som det självklara vänsteralternativet i länet, där målet är att utifrån nuvarande medlemsantal öka våra röster till minst + 15 % i valet 2022
Resultat kopplade till mål 1
- Partiet har blivit synligare i länet
- Valtåget har skalats upp och intensifierats
- Medlemsantalet har ökat och medlemmarna har blivit mer aktiva och engagerade
- Regionpolitiken för mandatperioden 2022-26 har utvecklats och förankrats
- Skiljelinjerna mellan de politiska partierna har tydliggjorts
- Det politiska samtalet handlar om vänsterpolitik, där antirasism, progressiv miljö- och klimatpolitik, välfärds- samt facklig politik är tydligt förknippat med Vänsterpartiet
- Vänsterpartiet har etablerat sig som det tydliga klimatpartiet i länet
Aktiviteter kopplade till mål och resultat 1
- Genomföra utåtriktade politiska aktiviteter varje månad och anordna och närvara på minst en fysisk aktivitet lokalt hos varje partiförening innan valdagen
- Fortsätta stötta det viktiga arbetet med tidningen Vänstern i…, både ekonomiskt och personellt
- Fortsätta skapa fler valrelaterade och politiskt förklarande avsnitt av Vänsterpodden, filmer samt skriva artiklar 
- Tydliggöra hur de politiska partierna skiljer sig åt och skapa material att sprida om detta i sociala medier eller vid olika aktioner
-Anordna regionalpolitiska valmöten fysiskt och digitalt för potentiella medlemmar
- Planera och intensifiera politiska utspel på sociala medier och traditionella medier samt marknadsföra dessa
- Öka distriktsstyrelsens kunskap i- och engagemang i aktuella regionpolitiska frågor
- Öka samverkan med fackliga parter och aktivister i regionfrågor och aktuella kommunfrågor
MÅL 2
Stärka sammanhållningen inom partiet i distriktet och skapa ökad organisering och aktivering bland medlemmarna
Resultat kopplade till mål 2
- Fler strategiska frågor drivs gemensamt i distriktet
- Fler mötestillfällen för medlemmar i distriktet har skapats
- Flera utbildningar har bedrivits i distriktets regi
-Samverkan med ABF har ökat och Vänsterpartiet har blivit en självklar samverkanspart för ABF 
-Återkommande funktionsutbildningar genom distriktets försorg är rutin

Aktiviteter kopplade till mål och resultat 2
- Öka samarbetet med ABF i distriktet och partiföreningarna
- Anordna digitala parlamentarikerträffar
- Anordna digitala/fysiska samråds- och samordningsträffar för sakfrågor och bygga upp ett långsiktigt samarbete
- Anordna partiföreningsordförandeträffar
- Anordna en Höstkonferens och årskonferens
- Genomföra en spetsutbildning för blivande parlamentariker
- Ta fram utbildningsmaterial som kan användas i partiföreningarna
- Skapa gemensamt kalendarium på våra aktiviteter i länet tillsammans med partiföreningarna
- Inrätta ett antirasistiskt pris som delas ut vartannat år
- Genomföra digitala/fysiska vänstermöten med dragplåster med syfte att entusiasmera och öka engagemang hos medlemmarna att delta aktivt i valrörelsen

Mål 3
Utveckla det internfeministiska arbetet i distriktet
Resultat kopplade till mål 3
- Alla partiföreningar har grundläggande kunskap om vad internfeminism innebär
- Alla partiföreningar har fått ta del av handlingsplanen för internfeminism
- Kvinnorna i partiföreningarna ingår i ett internfeministiskt forum
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- Anordna en digital utbildning i internfeminism för partiföreningsordföranden och internfeministiskt ansvariga
- Genomföra en fysisk internfeministisk helgaktivitet om läget tillåter
- Dela ut feministiskt pris i samband med årskonferensen vartannat år 
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